

КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ПРИЗЫВ

Орган Рубцовского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся, Алтайского края

№ 65 (3234) | Пятница, 4 июня 1954 г. | Цена 15 коп.

РАЗВИВАТЬ САМОКРИТИКУ И КРИТИКУ СНИЗУ

Критика и самокритика — движущая сила развития социалистического общества. Без критики мы не смогли бы успешно двигаться вперед, глубоко вскрывать и устранять недостатки в работе, разоблачать пороки, порожденные пережитками капитализма в сознании людей. Коммунистическая партия учит острее развивать самокритику и особенно критику снизу, такую критику, которая исходит от широких масс трудящихся.

В большинстве партийных организаций нашего города, в коллективах рабочих и служащих критика и самокритика стоит на должной высоте. Она выражается в выступлениях актива на партийных и рабочих собраниях и совещаниях, в письмах и предложениях трудящихся. Незаменимым средством развития критики и самокритики снизу является наша печать, особенно стенные газеты и сатирические листки, выпускающиеся на заводах, предприятиях, в учреждениях.

Следует в то же время отметить, что с развертыванием самокритики и критики снизу у нас далеко не все благополучно. Находятся еще такие работники, даже из числа партийного актива, которые считают критику, идущую снизу, подрывом авторитетов, оскорблением личности и тому подобное. Это понятие не совместимо с нашей советской действительностью и кроме вреда ничего принести не может.

Хозяйственные руководители завода «Алтайсельмаш», директор завода тов. Хилько, его заместители и помощники, а также главный инженер тов. Сарайков ежедневно устраивают многочасовые диспетчерские совещания и превращают их в своеобразные допросы, опросы и разносы. Вместо делового обсуждения производственных дел с развертыванием самокритики и критики снизу, руководящие работники цехов подвергаются оскорбительной брани и массовым административным взысканиям.

На пленуме городского комитета партии тт. Хилько и Сарайков были подвергнуты резкой и справедливой критике за порочные методы руководства. Но, как видно, выводов из этой критики они не сделали.

Вместо широкой демократии, делового критического обсуждения производственных вопросов, они продолжают заниматься голым администрированием.

На Алтайском тракторном заводе имеются факты неправильного руководства печатью. Вместо деловой помощи редколлегиям стенных газет и сатирических листков, работники парткома занимаются мелкой опекой, никому не нужной «охраной» высоких авторитетов. Законное возмущение вызвало у коммунистов распоряжение секретаря парткома тов. Перезового о снятии с заводской сатирической газеты критических материалов на руководителя шефской комиссии тов. Зибарева и заместителя директора по быту тов. Колесника.

Есть у нас и такие руководители, которые равнодушно выслушивают критические выступления, соглашаются с замечаниями и даже благодарят за критику. Но, получив решение, они подшивают его в папку, погребают в канцелярских дебрях, а дела ведут по-старому. Сколько было вынесено хороших решений по строительно-монтажному тресту № 46 и его партийному комитету, но дела на стройках почти не улучшаются, недостатки не устраняются, планы проваливаются.

Отсутствие деловой самокритики и критики снизу неизбежно порождает застой в работе, рутину и бюрократизм, замазывание недостатков. Партийные организации должны действительно бороться со всяким проявлением зажима критики. Нужно почаще выносить на обсуждение широких масс злободневные вопросы, чутко прислушиваться к деловой критике, принимать к неуклонному исполнению замечания и предложения рабочих, инженерно-технических работников и служащих.

Чем шире будет развертываться самокритика и критика снизу, тем больше будет гарантии от ошибок и недостатков в деятельности партийных, профсоюзных и хозяйственных руководителей. Критика должна вестись на высоком политическом уровне, не взирая на ранги. Для этого надо широко использовать массовые собрания, печать, радио и другие формы общественного воздействия.

Пловучий экскурсионно-туристский лагерь

31 мая по маршруту Москва — Астрахань — Москва вышел в первый рейс теплоход «Полина Осипенко». Это — пловучий экскурсионно-туристский лагерь. На его борту находятся 220 рабочих и служащих, при-

бывших из Владивостока, Уграна, Якутии, Ленинграда и других пунктов страны.

За навигацию пловучий экскурсионно-туристский лагерь сделает пять рейсов.

Сессия Верховного Совета РСФСР

31 мая в Москве открылась пятая сессия Верховного Совета РСФСР. Зал заседаний Большого Кремлевского Дворца заполнили избранные великого русского народа и других народов Российской Федерации. Присутствуют многочисленные гости. Единогласно принимается следующая повестка дня:

1. Утверждение Государственного бюджета РСФСР на 1954 год и отчета об исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1953 год.

2. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета РСФСР.

Председатель Верховного Совета РСФСР депутат Л. Н. Соловьев предоставляет слово для доклада Министру финансов РСФСР депутату И. И. Фадееву.

— Народы Российской Федерации, — говорит докладчик, — достигли больших успехов в хозяйственном и культурном строительстве. Государственный план развития народного хозяйства РСФСР на 1953 год в целом был выполнен успешно.

Государственный бюджет выполнен по доходам на 100 процентов и по расходам на 99,8 процента.

Общий объем Государственного бюджета РСФСР на 1954 год намечен в сумме 66570,1 мил-

лиона рублей, что означает увеличение против прошлого года на 8,3 процента.

Характеризуя отдельные статьи бюджета, докладчик подчеркивает, что основная часть средств республики — 60787,1 миллиона рублей направляется на финансирование народного хозяйства и социально-культурных мероприятий. В цифрах бюджета наглядно проявляется постоянная забота партии и правительства о повышении материального и культурного уровня жизни трудящихся.

Республиканская и местная промышленность должна выработать в нынешнем году товаров народного потребления на 109 миллиардов рублей. Серьезные задачи предстоит решить по дальнейшему подъему сельского хозяйства. Только за счет освоения новых земель республика должна дать стране в 1955 году дополнительно 650—700 миллионов пудов зерна.

Увеличиваются вложения в жилищное строительство, благоустройство городов, на содержание начальных, семилетних и средних школ, на расходы по здравоохранению.

Говоря о доходах бюджета, докладчик подвергает критике ряд министерств, предприятия которых не справляются с

государственными заданиями и в результате недодают крупные суммы налогов и оборота.

— Трудящиеся нашей республики, — говорит в заключение докладчик — с величайшим удовлетворением встретили Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении Российской Советской Федеративной Социалистической Республики орденом Ленина. В ответ на эту высокую награду русский народ, все народы Российской Федерации будут еще самоотверженнее бороться за дальнейшее укрепление могущества и Советского государства и безопасности нашей Родины, за новый подъем социалистической экономики и культуры, за неуклонное повышение благосостояния народа.

С содокладом Бюджетной комиссии выступил Председатель Бюджетной комиссии депутат С. П. Афанасьев. Он предлагает утвердить отчет об исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1953 год и Государственный бюджет республики на 1954 год с поправками Бюджетной комиссии.

На этом первое заседание Верховного Совета Российской Федерации заканчивается.

ТАСС.

На сессии Верховного Совета РСФСР

1 июня на сессии Верховного Совета РСФСР началось обсуждение государственного бюджета РСФСР на 1954 год и отчета об исполнении государственного бюджета республики за 1953 год.

Депутат А. П. Волков (Московская область) сообщил, что в колхозах Подмосковья лучше, чем в прошлые годы, используется техника, повысилось качество полевых работ, широко применяются достижения науки и передового опыта. В агротехнику колхозного производства прочно вошел квадратно-гнездовой способ посадки картофеля. Большие работы проведены по расширению парников-тепличного хозяйства.

Депутат М. И. Захаров (Алтайский край) рассказал о том, как колхозники, работники МТС, совхозов и специалисты сельского хозяйства борются за выполнение заданий партии и правительства по увеличению производства зерна. На 1 июня, несмотря на сложные погодные условия, колхозы и совхозы края перевыполнили план сева яровых культур. Задание партии и правительства по увеличению площадей под яровой пшеницей за счет освоения новых земель значительно перевыполнено.

О ходе строительства Куйбышевского гидроузла рассказал депутат И. В. Комзип (Куйбышевская область). На строительстве проложено более 700 км высоковольтной электросети. Построено 400 км железных и около 200 километров шоссе и асфальтированных дорог. Сооружено более 300 тыс. кв. метров жилой площади для строителей. Успешно возводятся основные гидротехнические сооружения. Создана 12-километровая перемычка, ограждающая строительство со стороны Волги. Из котлована будущей гидроэлектростанции вынута более 10 миллионов кубометров земли. В будущем году предстоит смонтировать гидроагрегаты и дать первый ток.

Депутат А. В. Сомов (Чувашская АССР) привел цифры

и факты, свидетельствующие о расцвете советской Чувашии. Республика имеет развитую промышленность и оснащенное современной техникой сельское хозяйство. Чувашия становится одним из центров текстильной промышленности.

Депутат К. Д. Антошкина (Ленинград) заявила, что промышленные предприятия города выполнили план первого квартала текущего года по выпуску промышленной продукции на 104 процента. В нынешнем году в Ленинграде будет построено около 400 тысяч кв. метров жилой площади.

В проекте бюджета, — подчеркнула Министр культуры РСФСР депутат Т. М. Зуева, — нашла яркое отражение забота Советского государства о благе народа. На социальные, культурные мероприятия ассигнуется в этом году более 42 миллиардов рублей. Сейчас в РСФСР имеются более 33 тысяч киноустановок и кинотеатров, 70 тысяч массовых библиотек, 65 тысяч районных домов культуры, сельских колхозных клубов и читален.

Промышленность Новосибирска, сообщил депутат И. Г. Шарбан, выпускает сейчас продукции в 6 раз больше, чем в довоенном 1940 году, и на 70 процентов больше, чем в 1950 году. Значительно перевыполнен план сева на целинных и залежных землях.

В прениях выступили также депутаты Н. И. Бобровников (Москва), М. И. Астахов (Тульская обл.), П. Н. Щербачев (Марийская АССР), В. С. Тотоев (Северо-Осетинская АССР). Министр торговли РСФСР И. А. Лукашев и другие. Все ораторы поддержали предложение об утверждении государственного бюджета РСФСР на 1954 год с поправками Бюджетной комиссии.

На вечернем заседании 2 июня закончилось обсуждение вопроса об утверждении Государственного бюджета РСФСР на 1954 год и отчета об исполнении бюджета за 1953 год.

С заключительным словом выступил Министр финансов РСФСР депутат И. И. Фадеев. Он сообщил, что Совет Министров РСФСР рассмотрел предложенные Бюджетной комиссией поправки к бюджету и принимает их.

После заключительного слова председателя Бюджетной комиссии депутата С. П. Афанасьева Верховный Совет единогласно утверждает Государственный бюджет на 1954 год и отчет об исполнении Государственного бюджета за 1953 год. Бюджет утвержден по доходам в сумме 66664732 тысячи рублей и по расходам в сумме 66592093 тысячи рублей с превышением доходов над расходами в 72639 тысяч рублей. Единогласно принимается Закон о Государственном бюджете РСФСР на 1954 год.

Затем Верховный Совет утверждает Указы об образовании новых Министерств РСФСР, о разукрупнении некоторых областей Российской Федерации, «О государственном флаге РСФСР», «Об отмене Указа Президиума Верховного Совета РСФСР от 2 апреля 1947 года «О внесении изменений в кодекс законов о браке, семье и опеке РСФСР», утверждаются Указы о назначении заместителем Председателя Совета Министров РСФСР Н. Н. Беспалова, о назначении Министрами: промышленности продовольственных товаров — В. Н. Соколова, промышленных товаров широкого потребления — А. И. Рыбакова, совхозов — Т. А. Юркина, лесной промышленности — А. В. Кудрянцева, промышленности мясных и молочных продуктов — Н. И. Смирнова, рыбной промышленности — А. К. Обухова. Принимается постановление об избрании членом Верховного суда РСФСР Д. С. Титова.

Вопросы порядка дня сессии исчерпаны. Пятая сессия Верховного Совета РСФСР объявляется закрытой.

ТАСС.

Партийная жизнь

Как мы реализуем критические замечания коммунистов

Успех работы партийной организации во многом зависит от того, как выполняются принимаемые решения и критические замечания коммунистов. Этому важному вопросу мы уделяем большое внимание. Партийная организация не проходит мимо любых критических замечаний, направленных на улучшение работы участков, смен и в целом цеха. Это нам помогает своевременно исправлять недостатки, принимать правильные решения.

На партийном собрании коммунист тов. Побережный выступил с критикой о том, что партбюро глубоко не вникает в вопросы повышения производительности труда, выполнения производственной программы. Критика была правильной. Здесь же мы наметили заседание партбюро с обсуждением данного вопроса. Вскоре оно состоялось, и коммунисты тт. Рак, Овсянников, Довгалева, Багин внесли ряд ценных предложений, направленных на безусловное выполнение государственного плана. Участки закалки, цементации и гальваническое отделение стали улучшать все технико-экономические показатели, добились первенства в социалистическом соревновании.

Конкретные меры были приняты по критическим замечаниям коммунистов о плохो поставленной технической учебе рабочих. В цехе мы организовали курсы по повышению квалификации электриков, слесарей, каляльщикова, гальваников и цементовщиков. Для этого были привлечены лучшие силы инженерно-технических работников—старший инженер центральной лаборатории тов. Хмельницкая, старший мастер отделения токов высокой частоты инженер тов. Руденко и другие. В результате многие рабочие повысили разряды, стали зна-

чительно перевыполнять нормы, улучшать качество обрабатываемых деталей.

Например, каляльщик коммунист тов. Никитчук, занимаясь на курсах, ежедневно дает по полторы нормы и больше. Каляльщик тов. Сивков, награжденный значком отличника социалистического соревнования, повышая свои технические знания, довел выполнение заданий до 200 процентов. Учеба на курсах во многом помогла добиться высоких показателей гальваникам тт. Белозерскому, Козлову, слесарям тт. Горбачеву и Иванову, электрикам коммунисту тов. Скорых Ивану и т. Сивкову Платону.

Курсы по повышению деловой квалификации не прекращают свою работу до настоящего времени. На них занимаются более 50 человек различных профессий. Так, до конца выполняя данное критическое замечание, парторганизация добивается претворения его в жизнь, строго контролирует работу организационных курсов.

Обсуждая итоги десятой городской партийной конференции на партсобрании, мастер отдела технического контроля коммунист тов. Чикало выступила с критическим замечанием по поводу слабой организации социалистического соревнования между участками. Партбюро и цехком профсоюза назначили и провели совещание на производственных участках, на котором были взяты конкретные обязательства и намечены мероприятия по их успешному выполнению. На это были мобилизованы агитаторы, через стенную печать организован показ коллективов-победителей, наведена резкая критика недостатков.

На партсобрании коммунистами было высказано критическое замечание по поводу слабого

контроля со стороны партийной организации за хозяйственной деятельностью администрации. Справедливая критика не осталась без внимания. Вскоре на обсуждение партийного собрания был поставлен отчет начальника цеха «Об итогах работы цеха за январь и февраль месяцы», и теперь этот важный вопрос всегда находится в центре внимания партийной организации.

Своевременная реализация критических замечаний коммунистов способствует разрыву остроты, принципиальной критики недостатков потому, что каждый член партии на деле видит действительность своих выступлений. Это также помогает цеху добиваться все новых и новых успехов.

Наш коллектив завоевал переходящее красное знамя горкома КПСС и горисполкома за работу в первом квартале, прочно удерживает переходящее красное знамя завода.

Однако мы еще не реализуем все критические замечания коммунистов своевременно и до конца. Не на должном уровне у нас находится агитационно-массовая работа, на что указывали коммунисты. Некоторые агитаторы, ослабив свою работу, перестали выступать перед рабочими с беседами. Совсем уклонились от партийного поручения агитаторы тт. Шадрин, Киренберг и Черемыс.

Не реализуются у нас также критические замечания по поводу лекционной пропаганды и налаживанию трудовой дисциплины.

Сейчас партийная организация направляет свои усилия к тому, чтобы ликвидировать эти недостатки, ведет работу по безусловному выполнению принимаемых решений.

С. МИШУРИС,
секретарь парторганизации
термического цеха АТЗ.



ТУЛА. Коллектив комбайнового завода освоил выпуск новых сельскохозяйственных машин—ботвоудалителей марки АВН-2.

На снимке: первая партия ботвоудалителей, подготовленная к отправке. На переднем плане—мастер отдела технического контроля сборочного цеха С. Ф. Соловьев и контролер Т. Н. Выборнова.

Конкурс на лучшее оформление спектакля

На Алтайском тракторном заводе с каждым годом улучшается свою работу коллектив художественной самодеятельности. В нее вливаются все новые и новые рабочие, молодежь, проявившие замечательные способности певцов, танцоров, декламаторов и т. д.

На заводе работает драматический коллектив. Сейчас он готовит пьесу Ю. Принцева «Всадник, скачущий вперед». Завком профсоюза с 1 июня по 1 сентября 1954 года объявил конкурс на лучшее декорационное оформление пьесы. В конкурсе могут принимать участие все художники города.

В условия конкурса входит

оформление, которое должно соответствовать замыслу автора и раскрытию идеи данной пьесы. В связи с этим, желающим принять участие в конкурсе необходимо ознакомиться с размерами и техникой сцены клуба, с содержанием пьесы «Всадник, скачущий вперед», которую можно получить в завкоме профсоюза.

Художник, представивший макеты, эскизы оформления сцены и занявший первое место, получает премию в размере 500 рублей. За исполнительскую работу над декорациями для сцены выдается денежное вознаграждение в размере 1500 рублей.

Праздник школьника

1 июня в городском парке с утра наблюдалось необычайное оживление. Здесь проводился праздник школьника.

Собравшихся пионеров и школьников поздравили с окончанием учебного года секретарь горкома комсомола т. Василь-

ченко, инспектор горно т. Беликова, секретарь горкома партии т. Акишев, председатель горисполкома т. Сидоренко.

После этого на открытой эстраде парка для детей был дан концерт художественной самодеятельности школ города.

Опыт новаторов—в массы

Шире внедряют силовое резание

Большие успехи достигнуты за последние годы в области резания металлов. Предложенный ленинградским токарем лауреатом Сталинской премии Генрихом Борткевичем метод скоростного резания совершил переворот в теории обработки металлов.

Новые, еще более широкие возможности в области резания металлов открыл токарь средневожского завода Василий Колесов. Внедренный им метод силового резания позволяет еще полнее использовать техническую мощность станка. Огромное преимущество этого метода заключается в том, что он может быть легко освоен любым, даже мало квалифицированным токарем.

Всего несколько месяцев работаю я в механическом цехе завода «Алтайсельмаш». Больше

всего мне приходится обрабатывать полуси пуга. Первоначально, как и все токари цеха, я производил обработку обычными режимами резания. Подача составляла 0,2 и самое много 0,5 миллиметра на один оборот шпинделя.

Стремясь повысить производительность труда и тем самым способствовать увеличению выпуска сельскохозяйственных машин, я решил овладеть методами новаторов токарного дела.

Нужно сказать, что исключительная простота силового резания превзошла все мои предположения. А ряд проведенных опытов позволил мне сделать твердый вывод о том, что без каких-либо нововведений силовое резание может быть освоено и применено на большинстве товарных станков.

Если при обычном резании

я снимал припуск металла в несколько проходов, оставляя некоторую его часть для чистой проточки, то в настоящее время все эти операции исключены. Заточка реза по методу Василия Колесова, благодаря дополнительной, так называемой зачищающей режущей кромке, позволяет получать окончательную обработанную поверхность требующейся чистоты до седьмого класса точности. Подача при этом увеличена мною до 2,8 миллиметра, а толщина поперечного сечения стружки—до трех миллиметров. Применение большой подачи на один оборот шпинделя и скорости резания порядка 180 метров в минуту значительно сокращает машинное время.

Внедрение силового резания позволило мне за один час обрабатывать до 40 полуосей вместо 18 штук, обрабатываемых ранее применяемыми режимами.

Рецы для силового резания не требуют больших изменений. Достаточно параллельно обрабатываемой поверхности сделать

на них дополнительную зачищающую кромку, связанную с главной режущей кромкой посредством фаски шириной в один миллиметр под углом 20 градусов или закруглением 0,3—2 миллиметра. Подача при этом должна составлять 0,8—0,9 от ширины зачищающей кромки. Конечно, для применения силового резания оборудование должно быть отремонтировано. Необходимо устранить вибрацию станков, люфты в каретке и шпиндель передней бабки. Станки должны быть обеспечены исправными вращающимися центрами. Для увеличения коэффициента использования мощности мотора плоскременная передача должна быть заменена на клиновидную.

На обслуживаемом мною станке по моей просьбе механиком цеха тов. Брюковым установлено дополнительное приспособление для автоматического выключения подачи. Это позволяет мне работать на нескольких станках. Производительность станка можно увеличить за счет электромотора. На моем

станке установлен мотор мощностью пять киловатт. Увеличение мощности на два киловатта позволило бы довести подачу до 3 миллиметров. Однако руководство цеха еще не проявляет должной заботы о широком внедрении силового резания.

Ряд деталей в механическом цехе, как оси, втулки режущего диска и другие могут успешно обрабатываться методом силового резания.

Для этого необходимо, прежде всего, наладить техническую учебу в цехе. Токари должны быть обеспечены резами для обработки стали с пластинками Т15К6, а для обработки чугуна—ВК8. Необходимо улучшить работу заточного хозяйства и ввести централизованную заточку инструмента. Это позволит значительно поднять производительность труда и увеличить выпуск продукции для сельского хозяйства.

Ю. ЕЛИСТРАТОВ,
токарь механического цеха
завода «Алтайсельмаш».

СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ПОВЫШЕНИЕ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА

* * *

Успехи тракторосборщиков

Один за другим сходят с главного конвейера мощные дизельные тракторы с маркой Алтайского тракторного завода.

После тщательных испытаний они отправляются во все концы нашей необъятной Родины. Там, на целинных и залежных землях, дается сельскими механизаторами настоящая оценка продукции алтайских тракторостроителей.

В немалой степени честь заводской марки зависит от коллектива тракторосборочного цеха. Наряду с увеличением выпуска тракторов сборщики упорно борются за высокое качество продукции.

Повышенные обязательства брал коллектив цеха в честь 300-летия воссоединения Украины с Россией. Итоги работы свидетельствуют о том, что эти обязательства успешно выполнены. Выпуск товарной и валовой продукции составил 101,3 процента. На 114 процентов выполнено месячное задание по запасным частям.

С большим перевыполнением

завершили программу коллективы участков старшего мастера Михаила Ивановича Бахмач и мастера сборки узлов Василия Ивановича Петренко.

Десять тракторов сверх плана укомплектовал коллектив пролета, возглавляемый старшим мастером Георгием Николаевичем Жгут.

По полторы—две нормы в смену выполняет ежедневно слесарь-сборщик Екатерина Струкова. Более десяти лет трудится в коллективе тракторосборщиков Мария Волкова. Она в совершенстве владеет своей квалификацией. На сборке фрикционов заднего моста Волкова в полтора раза повысила производительность труда.

Такую же сменную выработку достигли регулировщики комсомолец Алексей Тарасенко и слесарь-сборщик Виктор Рыжквич.

И. АЛЫМОВ,
зам. начальника производства тракторосборочного цеха АТЗ.

Тщательный уход за оборудованием

Одним из важнейших условий для достижения высокой производительности труда является бережное отношение к оборудованию.

Четвертый год я работаю на токарном станке ДИП—500. За это время, несмотря на то, что я обрабатываю в основном тяжелые поковки из стального и чугуна, мой станок ни разу не ремонтировался и имеет отличное техническое состояние.

Перед началом рабочей смены я тщательно осматриваю и смазываю все механизмы станка. Большое внимание уделяю также подготовке режущего инструмента и креплению деталей в станке.

Дело в том, что малейшее закрепление режущей кромки вызывает дополнительную нагрузку, а слабое крепление создает вибрации и повышенный износ механизмов и всей оснастки станка.

Многие освоены также скоростное и силовое резание металла. Неустанное повышение технических знаний, тщательный уход за оборудованием позволили мне выполнять месячные задания на 250—300 процентов.

И. БУБНОВ,
токарь цеха ремонта и механизации завода «Алтайсельмаш».

В артели им. Чкалова

Хороших показателей в мае достиг коллектив артели имени Чкалова. Месячный план по выпуску валовой продукции артель завершила на 110 процентов.

Успешно справился с выполнением месячного задания переплетный цех. Переплетчик т. Иванов выполнил производственный план на 170 процентов. Хорошо поработала швея Панкрушина П. Н.

Три тысячи двести рублей дали сверх плана фотографии. Значительно перевыполнили месячный план мастера-фотографы Захир М. Е., Павлов С. Д., Рапеевская Л. А.

Коллектив артели борется за дальнейшее повышение производительности труда и улучшение качества продукции.

Л. КАЗЛЛО.

Для обслуживания ремонт тракторных бригад непосредственно в полевых станках и на полях Славгородский механический завод выпускает передвижные автомастерские текущего ремонта.

На снимке: на площадке готовой продукции завода. Начальник автосборочного цеха М. И. Мокроусов и мастер контролер Н. О. Золотухин осматривают передвижные автомастерские перед отправкой их в МТС.

Фото О. Бабина.



Гулянье в Барнауле в честь празднования 300-летия воссоединения Украины с Россией.

Фото О. Бабина.

Обязательства выполнили

В коллективе второго строительного участка треста № 46 развернулась борьба за повышение производительности труда.

Замечательных результатов достигла бригада бетонщиков, возглавляемая тов. Лещ. Бетонщики ежедневно выполняют до двух норм.

Особенно высокопроизводительно трудятся тт. Дубинин, Капустин, Жуков, Горра. Высоких показателей бригада добилась благодаря хорошей организации труда. Бетонщики не

допускают простоев, рационально используют каждую минуту рабочего времени.

Хорошо работает бригада плотников, руководит которой т. Загуляев. Взят обязательство давать ежедневно полторы нормы, плотники выполняют задания на 180 процентов. Передовиками производства являются тт. Кобляков, Бахирев, Ремель, Буренко. Работы, выполненные ими, всегда имеют только хорошее и отличное качество.

И. НИКУЛИН.

Успехи мукомолов

Успешно завершил месячное задание коллектив мельзавода № 16 «Главмука».

В мае достигнуты лучшие результаты по выходу муки высоких сортов. Выход муки высших сортов составил 53,2 процента, при плане 49,2 процента.

Ведущим цехом на заводе является размольный (начальник т. Телегин). Цех выполнил месячное задание на 102,9 процента.

Высокие показатели в работе имеет комсомольско-молодежная бригада т. Зайцевой. Не отстает от нее бригада т. Парамоновой.

По-ударному трудятся старшая вальцевая т. Демченко, обойщик т. Дымов, выбойщик муки т. Дымова, грузчики тт. Маслов и Журавлева, старшая рассевная т. Феофилактова, выполняющие нормы на 130—160 процентов.

Г. САПЛИНОВА.

Смотр художественной самодельности

30 мая в клубе «Красный Октябрь» состоялся городской смотр художественной самодельности.

Право выступать первым было предоставлено коллективу художественной самодельности АТЗ.

Мощно прозвучали в исполнении хора под руководством т. Мухина «Песня о партии» — муз. Александрова и «Дела колхозные» — муз. Новикова. Большой успех имел хор девушек, исполнивший отрывок из оперы «Мазепа» — Чайковского и «Клевета» — муз. Россини. Оценкой пять удостоено исполнение танцевальным коллективом «Солдатского перепляса». Заслуживает внимания выступление солиста Бараневича, исполнившего арию Фигаро из оперы «Свадьба Фигаро» — муз. Моцарта и «Черноморскую песенку». Тепло была встречена солистка Бондарь.

Менее обширной и разнообразной была программа самодельности треста № 46 (руководитель тов. Лазарев).

Хорошо были исполнены хором коллективом строителей «Колхозная трудовая» — музыка Захарова и солистом Богдановым в сопровождении хора украинская народная песня «Дивлюсь я на небо».

Смотровая комиссия высоко оценила «Песню о родном городе» в обработке коллектива самодельности треста № 46, матросский танец «После аврала» в исполнении Черкасова, Синицына, Польшакова и Березовикова. Незаурядные способности проявила солистка т. Вертилевская, которая исполнила украинские песни.

Украинскую пляску «Кинув кужель на полицю» хорошо исполнила Валя Приходько. Галина Боровикова с успехом исполнила «Саратовские напевы».

Разнообразной была программа самодельности клуба железнодорожников (художественный руководитель т. Магнень). Комиссия отметила хорошую постановку литератур

но - музыкального монжака «Народы Родины моей живут как дружная семья». Замечательно прозвучали дуэты «Наш город» — муз. Соловьева — Седого в исполнении Романовцева и Юшина и «Над широкой Обью» — муз. Левашова в исполнении Матюхина и Маляхова. Успехом у зрителей пользовались выступления Романенко и Фараонова.

На уровне профессионального мастерства исполнили «Лирическую пляску», танец «Знакомство» и украинский «Гопак» танцоры Баклаков, Бондарева и Вещукова. Комиссия отметила также хорошее исполнение частушек Слабодчуковой.

Ухудшил свою работу коллектив художественной самодельности завода «Алтайсельмаш» (председатель правления клуба т. Леонович).

Правление клуба неправильно подошло к подбору репертуара для отдельных участников художественной самодельности, вследствие чего некоторые исполнители, как тт. Карпов, Прошунин, сестры Кармальские выступили ниже своих возможностей.

Попрежнему хорошо выступили Иноземцева, Комарова и Татаринцева.

В этом году значительно выросла художественная самодельность завода «Главмука». Достаточно сказать, что из 12 выступлений на смотре 11 получили хорошую и отличную оценку.

Городская смотровая комиссия, обсудив итоги смотра, присудила первое место коллективу художественной самодельности АТЗ и клубу «Красный Октябрь», второе место — коллективу треста № 46, третье место — самодельности завода «Алтайсельмаш».

В целом смотр показал значительный идейный и творческий рост участников самодельных коллективов города.

М. НАГОРНЫЙ,
заведующий отделом культуры горисполкома.



Нам пишут

Навести порядок на улицах Сад-города

За последние годы значительно изменился Сад-город. Здесь построены новая школа, магазины, многие жители заменили старые, ветхие домики на просторные красивые дома. Улицы Сад-города хорошо озеленены. В каждом приусадебном участке с наступлением весны высаживаются всевозможные цветы. Все это радует каждого человека.

Однако нужно отметить, что улицы Сад-города находятся в антисанитарном состоянии и выглядят неряшливо. Жители Сад-города, наводя порядок в своих усадьбах, не заботятся о чистоте улиц.

Вычищая дворы от мусора и хлама, многие домовладельцы все это выбрасывают на среднюю улицу. Улица становится похожей на место свалки. Здесь валяются старые ведра, тазы, битые бутылки, проволока, рваные галоши и другие отбросы. Нередко домохозяйки выливают прямо на дорогу помой, выбра-

сывают павших домашних птиц и животных—куриц, кошек, собак.

Эти безобразные явления повторяются ежегодно, и никто с этим не ведет надлежащей борьбы.

Прямая обязанность уличных комитетов следить за порядком на вверенных им участках. Но, к сожалению, этим вопросом они не занимаются. Председатели уличных комитетов ограничивают свою деятельность за-веркой справок.

Не ведут борьбы за содержание в надлежащем порядке улиц санучастков и отделение милиции.

В ближайшее время улицы Сад-города нужно очистить и постоянно следить за их чистотой. В борьбу за чистоту улиц должны включиться все жители Сад-города и уличные комитеты.

Л. ДОЛГИХ,
домохозяйка.

Продавец нарушает принципы советской торговли

Много беспорядков наблюдается в ларьке № 5 Рубторга, расположенном на территории ремзавода. Продавщица этого ларька Морозова Клавдия халатно относится к своим обязанностям. Ларек открывает с опозданием на час, прекращает торговлю тоже раньше положенного времени. В рабочее время она занимается вышиванием, а когда к ней обращаются рабочие, грубит, словно выражая недовольство тем, что прервали ее занятие.

Нередки случаи, когда Морозова не отдает сдачу. Иногда вместо сдачи, не спрашивая согласия покупателя, бросает ему конфету.

В ларьке грязно, продавщица неаккуратно хранит и взвешивает продукты. Поэтому у нее часто конфеты и пряники пахнут рыбой.

Дефицитными товарами она в первую очередь обеспечивает близких и знакомых. По требованию покупателей Морозова не выдает книгу жалоб, находя различные предлоги для этого.

Поведение Морозовой несовместимо со званием советского продавца.

Галузина, Севастьянова,
Рыбальченко, Пономарева,
Бринотина, рабочие ремзавода.

ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ

Футбольное состязание на первенство Алтая

30 мая на стадионе ДСО «Торпедо» АТЗ более 3000 зрителей г. Рубцовска смотрели интересную встречу на первенство Алтая по футболу. Хозяева поля, торпедовцы, встретились с одной из сильнейших команд в Барнаула,—футболистами Октябрьского района. Судили состязание старший судья первой категории Кузьмин В. А., судьи III категории Задонский В. Е. и Ткачев Ю. И.

На двадцатой минуте первой половины игры точным ударом торпедовцы забивают первый мяч в ворота гостей. Футболисты Октябрьского района уси-

ливают атаки, чтобы сравнять счет, но это им не удается. За 10 минут до окончания первой половины игры торпедовцы забивают еще один мяч и уходят на перерыв со счетом 2:0.

После перерыва команда Октябрьского района резко усилила нападение и на пятнадцатой минуте второй половины игры забила первый мяч. За четыре минуты до конца игры команда Октябрьского района забила еще один мяч. Состязание закончилось с ничейным результатом 2:2.

Ю. ИГНАТЬЕВ.

Женевское совещание министров иностранных дел

ЖЕНЕВА. 31 мая после заседания девяти делегаций, продолжавших рассмотрение индо-китайского вопроса, было опубликовано следующее коммюнике:

«Девять делегаций 31 мая продолжили на закрытом заседании обсуждение вопроса о восстановлении мира в Индо-Китае.

Совещанию было сообщено, что 1-го июня состоится предварительная встреча между военными представителями двух сторон для того, чтобы предпринять все необходимые меры для встречи представителей двух командований.

Следующее закрытое заседание совещания состоится 2-го июня».

Напряженное положение в Тунисе

ПАРИЖ. Происходящие в Тунисе события свидетельствуют о весьма напряженном положении в этой стране. По сообщению печати, 29 мая было совершено неудавшееся покушение на тунисского председателя Совета министров Мзали, который, как известно, является французским ставленником. Выстрелом из револьвера был ранен один из солдат его охраны.

Как сообщает газета «Юманите», по возвращении из Парижа в Тунис 29 мая французский генеральный резидент Вуазар заявил, что в Тунис уже направлены «крупные войсковые подкрепления». Французских колонистов, требующих от него принятия «срочных мер», Вуазар информировал о своем намерении созвать с этой целью совещание военных и полицейских руководителей.

«Юманите» предупреждает, что против тунисского народа, единодушно отвергающего так называемые реформы, готовятся «настоящие военные меры».

Заявление Кришна Менона

ЛОНДОН. Как передает агентство Рейтер, 30 мая представитель Индии в ООН Кришна Менон выступил на приеме, устроенном в его честь индийскими студентами в Лондоне. Кришна Менон сказал, что достигнутое на Женевском совещании соглашение о немедленном проведении военных и технических переговоров относительно планов прекращения огня в Индо-Китае является первым шагом на пути к прекращению там огня.

Как указал далее Кришна Менон, восстановление мира в Индо-Китае имеет колоссальное значение для азиатских стран.



Патет Лао—одно из трех демократических государств Индо-Китае. В процессе героической борьбы за мир и независимость страны правительство сопротивления создано Народное-освободительное правительство.

На снимке: один из отрядов Народно-освободительной армии Патет-Лао.

К событиям в Восточном Пакистане

ДЕЛИ. 30 мая центральное пакистанское правительство распустило правительство провинции Восточный Пакистан, которое пришло к власти после недавних выборов в законодательное собрание этой провинции. Как известно, на этих выборах правящая в стране партия мусульманская лига потерпела полное поражение от оппозиционных партий, создавших объединенный фронт. На основе итогов выборов лидеру объединенного фронта Фазлулу Хаку было поручено сформировать правительство провинции.

Победа объединенного фронта на выборах в значительной степени объясняется тем, что он выступал с программой, во многом отвечающей насущным требованиям населения Восточного Пакистана. Вокруг этого фронта объединились элементы, которые выступали против политики центрального правительства Пакистана, влекущей за собой подчинение интересов страны планам США.

Ряд событий, искусственно вызванных за последнее время в Восточном Пакистане, послужил, по мнению демократических кругов, поводом для наступления правительства Пакистана на объединенный фронт. Вчера правительство провинции было распущено

и вся власть передана в руки губернатора Восточного Пакистана, которым назначен генеральный секретарь министерства обороны генерал-майор Искандер Мирза.

30 мая в Восточном Пакистане на основании так называемого «закона об охране общественной безопасности» были арестованы Маджибур Рахман—министр в правительстве Фазлула Хака и 150 других лиц. Фазлул Хак находится под домашним арестом.

Как сообщает корреспондент газеты «Амрита базар патрика», ссылающийся на сведения, «поступившие в Дели от информированных политических кругов Карачи, американский посол в Пакистане Хилдрет играл важную роль в смещении правительства Восточной Бенгалии».

Корреспондент подчеркивает: «Следует заметить, что генерал Искандер Мирза является именно тем человеком, который вел переговоры с США об оказании Пакистану военной помощи, а также вел переговоры с Турцией о заключении пакта. Американцы питают к нему доверие. Согласно сообщениям из Карачи, Восточная Бенгалия превращается сейчас в главную американскую военную базу в Пакистане».

Американские планы увеличения баодаевской армии

НЬЮ-ИОРК. Как сообщает корреспондент агентства Юнайтед Пресс из Ханоя, между баодаевскими властями и гл. воей американской военной миссией в Индо-Китае генерал-лейтенантом О'Даниэлем подписано соглашение, согласно которому во Вьетнаме будет создано два учебных центра

для использования их американскими офицерами в создании пяти новых дивизий.

Корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс передает из Сайгона, что американский план предусматривает подготовку пяти дивизий к концу этого года и 12 дивизий к концу 1955 года.

Редактор А. И. ШЕСТАНОВ.

Открыта

ПОДПИСКА

на второе полугодие

НА ГАЗЕТУ «КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ПРИЗЫВ»

ТОВАРИЩИ ПОДПИСЧИКИ!

Спешите возобновить подписку

Подписная плата

На 6 месяцев 11 р. 70 к.

На 3 месяца 5 р. 85 к.

Подписка принимается во всех отделениях С о ю з п е ч а т и и почтальонами.

Артелю «Красный труженик» требуются на постоянную работу: токари 6—7 разрядов, слесари по штампам, слесари по оборудованию 6—7 разрядов. прессовщики.

Обращаться: Пионерский переулок, 48, с 8 часов утра до 5 часов вечера.

Мушкинина Зиновья Филатовна, проживающая ст. Тайга, возбуждает дело о расторжении брака с Ершовым Андреем Гавриловичем, проживающим гор. Рубцовск, ул. Ипподромская, 168.

Дело будет слушаться в нарсуде 1-го участка.

Базе Главтекстильторга срочно требуются грузчики и рабочие в склады.

Обращаться: пос. «Алтайсельмаш», бывшая зона ИТБ.